

PETA NEDJELJA KROZ GODINU

5. veljače 2023.

Ovaj tjedan se spominjemo:

Ponedjeljak: sv. Petar Krstitelj, Pavao Miki i drugovi učenici

Utorak: sv. Koleta Korbejska, djevica

Četvrtak: sv. Skolastika, djevica

Petak: bl. Alojzije Stepinac **Svečano misno slavlje je u 17 sati** ispred zagrebačke prvostolnice koje predvodi naš nadbiskup.

Subota: **Gospa Lurdska** i svjetski dan bolesnika

EUHARISTIJSKO KLANJANJE je u četvrtak iza večernje mise.

ŽUPNI VJERONAUČ za 3. i 8. razrede je prema rasporedu. Potičemo buduće potvrđenike i pričesnike na redovitost pohađanja svetih misa i vjeronauka. **Pričesnici na misu u 9:00 sati, a potvrđenici na misu u 10:30 sati.**

Sljedeća nedjelja: 6. kroz godinu mise su po običaju.

Potičemo one koji žele da se jave za **volontiranje u čišćenju crkve te pomoći oko uređenja cvijeća u crkvi** te za sudjelovanje u kreativnoj radionici župe. Tko želi, neka se upiše u sakristiji i ostavi svoj kontakt.

Preporučamo vjerski tisak.

SLAVLJA SVETE POTVRDE:

6. svibnja Oš Ivana Mažuranića

13. svibnja Oš Marije Jurić Zagorke

SLAVLJA PRVE PRIČESTI:

Oš Marije Jurić Zagorke, nedjelja 21. svibnja 2023.

Oš Ivana Mažuranića, nedjelja 28. svibnja 2023.

MISNE NAKANE

Nedjelja, 5. veljače 2023.

7:30 sati **+MATO KRŠIĆ; MARA, LUKA ZDJELAR; JAGA, ĐURO, IVO KRŠIĆ; +OB. ZDJELAR, CRNJAK**

9:00 sati **+REBEKA ČIČIĆ**

10:30 sati **ŽUPNA MISA**

12:00 sati **+AGATA, ANDRIJA MATIĆ**

19:00 sati **+JAKOV ANTIĆ**

Ponedjeljak, 6. veljače

7:00 sati **+NIKOLA JOZIĆ, LUKA LUBURIĆ, ZA DUŠE U ČISTILIŠTU**

19:00 sati **+PEJO, ANICA +OB. FILIPOVIĆ**

Utorak, 7. veljače

7:00 sati **+MARIJAN KRISTIĆ**

19:00 sati **+NIKOLA RODIĆ**

Srijeda, 8. veljače

7:00 sati **PO NAKANI GOSPE OD BRZE POMOĆI**

19:00 **KOLEKTIVNA**

Četvrtak, 9. veljače

7:00 sati **+JOZO, KLARA, MARIJAN ĆOSIĆ**

19:00 sati **+LIZA (GODIŠNJICA), MATEJ, BERNARDA, FILIP, PETAR, DRAGICA**

Petak, 10. veljače

7:00 sati **+ZORICA LOJZER**

19:00 sati **KOLEKTIVNA**

Subota, 11. veljače

7:00 sati **+IVICA, MARTA, KATA, NIKOLA PUŠIĆ**

19:00 sati **+IVAN, STEFANI, IVICA, STJEPAN, ANA, JOZO**

Nedjelja, 12. veljače 2023.

7:30 sati **+PAULINA GLASNOVIĆ**

9:00 sati **+DRAGUTIN VUKOVIĆ**

10:30 sati **ŽUPNA MISA**

12:00 sati **+BRANIMIR GRAČANIN**

19:00 sati **+MAGDALENA SOLDÓ**



Župa Svetog
Mihaela Arkandžela
Zagreb - Kapucini D. Dubrava
- 1942. - 2022. -



• ŽUPNI LISTIĆ •

sveti-mihael-zagreb-dubrava.net
www.facebook.com/zupasvmihael

EVANĐELJE PO MATEJU (5, 13-16)

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

»Vi ste sol zemlje. Ali ako sol obljutavi, čime će se ona osoliti? Nije više ni za što nego da se baci van i da ljudi po njoj gaze.«

»Vi ste svjetlost svijeta. Ne može se sakriti grad što leži na gori. Niti se užije svjetiljka da se stavi pod posudu, nego na svijećnjak da svijetli svima u kući. Tako neka svijetli vaša svjetlost pred ljudima da vide vaša dobra djela i slave Oca vašega koji je na nebesima.«



Nastoj u svom životu
biti ovo.
Matej 5, 13 - 16

UZ DANAŠNJU NEDJELJU

Isusov put, što je to? Da li je to određeni nauk i nazor na svijet? Da li je nauk Isusa Krista nešto što je apsolutno novo i nečuveno u svijetu prije njega ili se

radi o nečemu drugom? Je li Isusov put prvenstveno određeni način života? Postavlja nam se i pitanje da li ljudska praksa ili način življenja može biti bez svoje doktrine? Sva ova pitanja izviru iz današnjeg Evanđelja. Isus posebno naglašava koje je značenje kršćanina u svijetu. On bi trebao biti "svjetlo svijeta" (mudrost svijeta) i "sol zemlje" (moral svijeta). Kako to danas razumjeti i svjedočiti? Često se postavlja pitanje što je važnije za kršćanina, praksa ili "teorija"? Najjednostavniji odgovor je da nema nijedne prakse koja ne bi imala svoju smišljenost (teoriju) bez obzira da li onaj koji to čini znao ili ne znao. Svaka dobra stvar je po samoj sebi smišljena i razumna, kao što je i svaka zla stvar u sebi besmislena i nepametna. Ipak, možemo reći da mi ljudi lakše uočavamo i vrednujemo praksu nego li teoriju (doktrinu). Jako pametno se može misliti i smisliti, a da se ne živi i djeluje prema svojoj misli. U ovom smislu i razumijevanju kršćanstvo je prvenstveno praksa, određen način života. Onaj koji živi određeni (Isusov) način života taj sigurno u njemu ostvaruje i Isusovu misao i Isusov život. Mi zapadnjaci skloni smo nešto najprije naučiti i tek poslije to provoditi u praksi. Zato je cijeli naš odgoj prvenstveno teoretski, naša religioznost je najprije teorija, pa tek iza toga praksa. I Isus je svoje učenike neko vrijeme najprije poučavao dok ih nije uveo na svoj put življenja. Učio ih je tri godine, no, on je istovremeno cijel 'nauk' koji je naviještao živio. Tako su i učenici ujedno učili smisao življenja i živjeli zajedno s Isusom. Drugim riječima možemo reći, kršćanstvo je konkretan život koji je smišljen.

Kršćanski život je smišljen od Isusa Krista koji je na samom sebi 'isprobao' cijeli taj nauk i kroz sebe donio plodove: blaženstva, slavu Božju, Uskrsnuće. Ukoliko se kršćanstvo doživljava kao usrećenje i osmišljenje života, njega se navješćuje svijetu, drugim ljudima. U ovome smislu kršćani su odgovorni da Isusov put navijeste i žive u svijetu. Kršćanstvo je već dvije tisuće godina prisutno u svijetu i dominantno je u Zapadnoj hemisferi. No, da li je ono sol svijeta, zdravlje svijeta, moral svijeta? Zato ga je Isus naviještao i živio. Ono je ili "zdravlje" svijeta ili izdaja Učiteljeva života i nauka.

Kršćanstvo je odgovorno za život u svijetu, osobito u onim zemljama gdje je dominantno. Koji će moral 'vladati' ako se poruši kršćanski? Pa drugog skoro da i nema. Kršćanski moral bi trebao biti sol Europe. Kršćanska praksa trebala bi biti okosnica življenja. Ako se ona poruši, što će ostati? Ne ostaje više niti naravni moral, jer je civilizacijski dosta narušen pa ga ljudi više ne zapažaju niti u samima sebi. Kršćanski moral nije nešto što je od jučer. On je isproban i donio je svoje plodove, što se potvrđuje u svecima i pravednicima, uza sve što je bilo i što ima grešnika. Bolji put od Isusovog čovječanstvu još nije ponuđen. Najparadoksalnije je da Isusov život ne žive sami oni koji su krštenici, koji su poslali njegovim putem. Oni bi bili pokvarena sol. Treba ju izbaciti van svijeta. Isusov nauk svjetlo je svijeta, svjetlo našeg puta. Što ako nemamo svjetla? Tada obično bauljamo lijevo i desno, bez orijentacije. Mi smo sljedbenici Isusove mudrosti više nego li svoje vlastite invencije. Držimo se njegova nauka i onda kada ga ne shvaćamo do kraja. Trebamo znati kršćansku istinu i navijestiti ju svijetu. Pozvani smo svojim svjetlom svijetliti svijetu, a ne širiti gluposti koje se nikako ne mogu smjestiti u kršćanski nauk. Događa se da "svoju" mudrost zaogrćemo kršćanstvom. Zato je bolje ništa ne naviještati nego li širiti tamu. Kršćani su također odgovorni za jasno shvaćanje života. Kršćanin je u svijetu da živi i širi zdrav moral, da živi i širi zdrav nauk. To je Isusov poziv.

DUHOVNA PRIČA

Medicinska sestra je vodila umornog, tjeskobnog starca do kreveta. "Vaš sin je ovdje", rekla mu je. Morala je to više puta ponoviti prije nego je konačno otvorio oči. Pod sedativima, kroz maglu je vidio uniformiranog muškarca. Podigao je ruku, a muškarac je stisnuo njegove onemoćale prste. Bio je to stisak ljubavi i ohrabrenja. Sestra je privukla stolac kako bi muškarac mogao sjesti. Čitavu noć sjedio je u slabo osvijetljenoj sobi, držao za ruku starca i šaptao mu. S vremena na vrijeme, sestra je pokušala nagovoriti muškarca da se malo odmori. Nije htio. Svaki put kad je sestra došla na odjel primijetila je kako je muškarac posve nesvjestan zvukova oko sebe – zveckanja boca s kisikom, udaljenog smijeha dežurnog

osoblja, stenjanja drugih pacijenata... Povremeno ga je čula kako starcu govori nježne riječi. Umirući starac nije rekao ni riječ. Samo ga je držao za ruku. Negdje pred zoru, starac je preminuo. Muškarac je pustio ruku i otišao reći sestri. Dok je sestra radila što se mora u takvoj prigodi, on je čekao. Konačno, vratila se i kada je htjela izraziti sućut, muškarac ju je prekinuo. "Možete li mi reći tko je bio taj čovjek?" Sestra je na trenutak zastala – "Pa vaš otac". "Ne, nije. Prvi put u životu sam ga vidio" rekao je. "Pa zašto niste ništa rekli kada sam vas odvela k njemu?", pitala je sestra. "Odmah sam znao da je došlo do pogreške. Ali isto tako sam znao da je tom čovjeku trebao sin, a sina nije bilo. Kad sam shvatio da je previše bolestan i ne može prepoznati jesam li sin, ostao sam. Znao sam da me treba. Ja sam ovdje došao kako bih obavijestio Williama Greya da mu je sin poginuo u Iraku.", objasnio je marinac. "Ovaj čovjek je William Grey" na to je sestra rekla kroz suze.

autor nepoznat

Izdaje: **Župa sv. Mihaela arkandela**

Kapucinska 47, 10040 ZAGREB

VAŠ DAR ILI DONACIJA

IBAN: HR0723600001102943982